



Коммерсантъ: "«Спецнефтегаз» расплатился по делу"

Организацией, заподозренной в уклонении от уплаты налогов, возмещен ущерб в размере 787 млн рублей.

В рамках расследования уголовного дела один из крупнейших налогоплательщиков Московской области — ЗАО «НПО «Спецнефтегаз» — возместил ущерб, причиненный государству, в размере более 787 млн руб. Теперь уголовное преследование топ-менеджера компании должно быть прекращено.

Официальный представитель СКР Владимир Маркин сообщил, что главным следственным управлением комитета по Московской области расследуется уголовное дело в отношении гендиректора ЗАО «НПО «Спецнефтегаз» Виктора Канайкина, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов и сборов с организации в особо крупном размере). Преступление было выявлено межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы по крупнейшим налогоплательщикам по Московской области.

Уход от налогов возместили по счету

Обвинение в уклонении от уплаты налогов в особо крупном размере предъявил Следственный комитет России (СКР) генеральному директору одного из дочерних предприятий «Газпрома» ЗАО «Пургаз» Владимиру Евко. Афера была вскрыта налоговой службой, а позже к расследованию подключились сотрудники МВД и СКР. По их версии, господин Евко пытался необоснованно использовать льготы при исчислении налога на добычу полезных ископаемых

По данным следствия, с января 2011 года по декабрь 2012 года руководитель ЗАО с целью уклонения от уплаты налогов с прибыли организации заключал фиктивные сделки с подконтрольными ему фирмами-однодневками, на счета которых переводил денежные средства в общей сумме более 542 млн руб. В действительности между ЗАО «НПО «Спецнефтегаз» и фирмами-однодневками какая-либо хозяйственная деятельность отсутствовала. Более того, налоговыми органами получены данные, согласно которым фирмы, с которыми были заключены контракты, занимались продажей продуктов питания, в то время как ЗАО «НПО «Спецнефтегаз» осуществляло диагностику и техническое обслуживание магистральных газопроводов, в том числе «Газпрома». Тем самым в ходе налоговой проверки были выявлены признаки фиктивности данных фирм.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Однако, отметил господин Маркин, после возбуждения уголовного дела задолженность, образовавшаяся перед бюджетом Российской Федерации, налогоплательщиком — ЗАО «НПО «Спецнефтегаз» — погашена в полном объеме, то есть на общую сумму 787 млн 645 тыс. руб. Таким образом, по его словам, благодаря слаженному и конструктивному взаимодействию налоговых органов и органов СКР удалось вернуть в бюджет государства значительную сумму.

«Еще несколько лет назад для возбуждения уголовного дела по налоговым преступлениям в обязательном порядке необходимо было решение суда, и это значительно замедляло и затрудняло процесс установления виновных лиц и возмещения ущерба. Однако не так давно в этой процедуре произошли изменения, и законодатель разрешил возбуждать уголовные дела по актам налоговых органов», — сказал господин Маркин, отметив, что возмещение ущерба и возврат в казну похищенных у государства средств — одна из приоритетных задач при расследовании уголовных дел об экономических преступлениях.

Кстати, в соответствии с примечанием к ст. 199 УК РФ, лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное данной статьей, освобождается от уголовной ответственности, если им либо организацией полностью выплачены суммы недоимки и соответствующих пеней, а также сумма штрафа в размере, определяемом в соответствии с Налоговым кодексом РФ.

Николай Сергеев, газета "Коммерсантъ" от 14.12.2015

15 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/999581>